

►温暖2020·我是辽宁人②9

# “代驾”小哥雨天趟水背学生过马路

本报讯 辽沈晚报驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道 傍晚,学生放学正赶上突降大雨,学校路口积水多,学生过马路很是困难。此时,一名“黄衣”男子主动过来帮忙,几分钟背过去七八个孩子,这令人暖心的场景被人拍下,热极一时。

昨日,经过多番寻找,记者终于找到了视频中的“黄衣”小哥。“那都是过去的事儿了!偏巧遇到了,伸手相帮是应该的!况且我也是个父亲,看到孩子们过马路费劲,就把他们看成自己的孩子了,背过去也是举手之劳。”

他叫尹宏波,1985年出生,从事摄像工作十余年,最近几年,又参与婚礼摄像、兼职跑腿儿、代驾等,事发时他就是在去给客户代驾的路上。

当日晚上,天空下着雨,尹宏波接到一个客户叫代驾的电话后,立即穿好黄色雨衣,骑摩托车前往目的地,但是出门后不久,又接到了客户取消代驾的电话。当他骑行到县城附近一个交通岗时,正好赶上二高中学生放学,看到路口因大雨积水很深,学生们路过很困难时,他立即停好摩托车,主动过去帮助他们。“孩子们别着急!我背你们过去吧!”没有一刻犹豫,尹宏波



尹宏波当日将七八名学生背过马路。  
辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

立即俯下身,让学生趴到他的背上。随即,他开始背孩子过马路,就这样,尹宏波先后背过去七八个孩子。由于当时尹宏波戴着头盔,学生们看不清他的面貌,只感觉他笑容的真诚和友善。双方分别时,学生们由衷地说:“叔叔,谢谢您!”

此时,他看到路口因下雨有点堵车,就及时充当起“交警”,帮助疏导交通。期间又碰到一起追尾事故,他又帮助对方找出三角架子放在车后提醒。道路顺畅后,尹宏波才放心离开。

尹宏波背学生过马路的一幕,正好被路过的网友拍了下来,赢得了网友们的一片赞誉。有的网友纷纷留言:“昨晚大雨,这个背孩子过马路的身影是谁?”“太有爱了!”“应该给予表扬……”

在网上看到自己背学生过马路的视频后,尹宏波心里也感到温暖。“当时也没多想,就是想让孩子们赶快回家。因为我也是一个父亲,女儿才6岁,但遇到孩子们出行不方便,伸把手很正常,这真的没什么的。妻子也看到了有关我的视频了,也挺高兴的。”

►对话尹宏波

“遇到他人有难处 帮一把是应该的”

记者:当时为啥想背孩子们过马路躲避积水?  
尹宏波:当时赶上下雨,那地方低洼水深,学生们趟水过去裤子会湿的。我正好赶上了,就想伸把手。

记者:背完孩子们过马路,回家告诉妻子了吗?  
尹宏波:背人时我的衣服和靴子也都湿了,但这都不算啥,只要孩子们平安无事,出行平安我就很高兴,回家后这点小事也没和妻子说。

记者:你啥时知道朋友圈表扬你的?你们夫妻都啥感受?  
尹宏波:第二天妻子在网上看到视频,说我背孩子们过马路做得对,听完她说的话,尤其是很多网友点赞,我心里很高兴,也感到很光荣,今后我会继续做!因为我总觉得遇到他人有难处,帮一把是应该的!

## 丹东首例未成年人涉恶案件宣判

本报讯 辽沈晚报特派丹东记者王晓阳报道 7名未成年人参与非法拘禁、强迫卖淫、强奸、抢劫、敲诈勒索等一系列犯罪,丹东市首例未成年人涉恶势力犯罪案件于近日宣判。法官表示,被告人之所以走上歧途,多数是因为家庭教育缺失和受到社会不良风气影响所致。未成年人自我把控能力不高,很容易被不良朋友煽动,从而盲目跟风加入到恶势力犯罪活动中去。

6月12日上午,丹东市元宝区人民法院对被告人张满(化名)等10人(7人系未成年人)非法拘禁、强迫卖淫、强奸、抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事、聚众斗殴一案一审公开宣判,分别判处被告人张满等10人十九年至一年六个月不等有期徒刑。

法院经审理查明,被告人张满于2019年5月至2019年10月期间,先后多次纠集王某、许某、唐某、王某、张某、丁某、陈某、汪某(另案处理)等人,为牟取非法经济利益,在丹东市、凤城市、宽甸满族自治县等地以暴力、威胁等手段对未

成年人实施非法拘禁、强迫卖淫、强奸、抢劫违法犯罪活动。期间,又实施了敲诈勒索、寻衅滋事、聚众斗殴违法犯罪活动,逐步形成了以张满为纠集者、王某等5人为成员的恶势力团伙,为非作恶、扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

该院根据10名被告人犯罪的事实、性质、情节、后果和对社会的危害程度及其认罪态度、悔罪表现,并充分考虑被告人全部认罪,被告人许某的自首、立功情节,三人系未成年人犯罪且已赔偿被害人经济损失,并取得被害人谅解等法定或酌定从轻、减轻处罚情节,作出上述判决。

法官表示,被告人之所以走上歧途,多数是因为家庭教育的缺失和受到社会不良风气影响所致。未成年人自我把控能力不高,很容易被不良朋友煽动,从而盲目跟风的加入到恶势力犯罪活动中去。本案作为丹东市首例未成年人涉恶势力犯罪案件,希望广大青少年以此为戒,严于律己,不要触碰违法犯罪的“高压线”。

新闻到底:《房屋漏水 报修8个月开发商无人来修》②

新闻闪回:沈阳市苏家屯区顶盛国际花园小区业主反映,小区房屋漏雨、渗水问题多发,涉及14栋楼200多户和5号车库,因房屋在保就通过物业向开发商报修,起初开发商还找人来维修,但从去年10月至今8个多月时间没人前来处理。

## 苏家屯工程质监:一定监督解决好

针对业主反映的苏家屯区顶盛国际花园小区房屋多发漏雨、渗水一事,沈阳市建设工程质量监督站苏家屯分站相关工作人员6月15日表示将监督解决好此事。

工作人员表示,2年前曾处理该小区1期一位业主家墙壁长绿毛的投诉,维修效果让人满意,“物业、开发商和施工单位,谁在监督之下仍未尽到应尽的义务,将列入行业黑名单!”

6月15日下午,辽沈晚报记者来到沈阳市建设工程质量监督站苏家屯分站,简要说明事由后,监督员冯晓明提供了站内投诉电话并请记者转告业主,希望业主能直接打电话投诉漏雨、渗水等问题,也可以到民心网反映。

“如果业主对房屋有改建,比如换窗台、露台封闭等等,改过的地方不在保修范围之内。”他说虽然未接到“14栋楼200多户漏雨、渗水及5号地下车库渗水”的投诉,但2年前曾处理过该小区1

期一位业主“家里墙上长绿毛”的投诉。

他表示该业主家住2楼把东山,工人施工责任心不强,搭脚手架留下的孔洞未堵上就进行外墙罩面,结果几个孔洞的位置很薄,冬天屋里热外面冷导致墙壁长绿毛,最终开发商拿出六七万元对该户居民家外墙进行维修,“业主很满意维修效果,送的锦旗现在还挂着呢。”

对于本报曝光的问题,冯晓明表示除了给站里打电话和到民心网投诉,业主们也可以派代表到站里反映。记者表示,业主们已经通过物业向开发商和施工单位反映,但至今8个多月无人前来修理,他表示“我们一定要管,监督解决好。”

冯晓明确说,物业、开发商和施工单位,谁在监督之下仍未尽到应尽的义务,将列入行业黑名单。

辽沈晚报记者 李毅

## 外逃职务犯罪嫌疑人 张纪华回国投案

记者15日从中央纪委国家监委获悉,近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经黑龙江省纪检监察机关不懈努力,外逃职务犯罪嫌疑人张纪华从境外回国投案。

张纪华,男,1957年3月出生,山东双花制药有限公司法定代表人,涉嫌向国有企业领导人员行贿。2019年2月,张纪华在案发前外

逃。2019年7月,黑龙江省哈尔滨市监委对张纪华立案调查。

中央追逃办负责人表示,海外不是法外,更不是避罪天堂,投案自首才是外逃人员唯一出路。我们将深入贯彻落实十九届中央纪委四次全会精神,持续开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,坚持受贿行贿一起追,巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。 据新华社

## 宠物侦探:帮助千余家家庭找回宠物

相比普通人,39岁的孙锦荣更懂“猫有九条命”背后的含义。八年来,他成功完成一千多名宠物主的托付,找回了丢失的宠物,却希望他和其中的每一位都不再相见。

2012年,在大部分人还未听说“宠物侦探”一词时,孙锦荣成了开创者。宠物侦探并不破案,而是通过蛛丝马迹为宠物主找回丢失的宠物。

没有前人的经验,全凭对动物的热爱逐渐摸索。孙锦荣说,每次寻找都是一场与动物的无声“博弈”。

现在,他在上海浦东拥有一支16人的团队,帮助全国各地丢失宠物的“失宠”家庭找回心爱的宝贝。

多年前,来上海打拼的孙锦荣进入一家带有公益性质的宠物寄养机构工作,部分寄养收入用于救助流浪猫狗。

“我们常收到线索,在某个地方有受伤的流浪猫狗,但是动物往往不会在原地等待。”于是,救助动物的附加任务——寻找动物成了孙锦荣的日常。

他开始在寻找中融入思考。“我会从动物的视角去揣摩,比如狗狗可能口渴,会去哪里喝水?或者天热,躲在哪里比较凉快?”慢慢地,孙锦荣比同行的人找得更快更准。2013年,他开始正式做起商业寻宠。

夜视仪、强光手电筒、生命探测仪、管道探测仪……每次出发,孙锦荣和团队成员都要背上沉甸甸的专业装备。走失的猫咪通常半夜才会露面,可能藏在任何意想不到的角落,半夜在小区里一圈圈转、在十几层的楼梯间里反复爬上爬下好几次是家常便饭。

“我们的工作状态在外人看来可能和小偷没什么区别,都是天黑时轻手轻脚、东张西望,有时还需要在区域里蹲点,用望远镜察看。”孙锦荣说,经历了长期日夜不停忙碌,他曾经脱发严重,团队成员流动性也很高,“只有真正熬得住的人才能留下来”。

为了提升成功率,孙锦荣购入了价值数万元的装备,向国外的动物沟通师学习与宠

物交流,模仿鸟叫来吸引猫注意,还戒了烟以防蹲点时咳嗽吓跑动物。

亲身经历过宠物走失的人,更能理解这一行的挑战性。家中四人两天两夜未眠,在每一个车库门口叫唤、趴车底、跟着流浪猫去寻找猫咪可能的地方,膝盖和脚腕因为长时间行走高高肿起……宠物博主“李喜猫”在微博上记录了自己猫咪丢失后艰难万分的寻找经历。

在她和家人寻找几十个小时未果后,孙锦荣到达小区三个小时内就成功找到走失的猫咪。不少委托过孙锦荣的宠物主都感慨宠物侦探的“神通广大”。但同时,也有不少质疑的声音:在一般人看来,孙锦荣的收费标准不低,动辄数千甚至上万元,往往比宠物本身价格要贵出不少,但收费后却不能保证百分百找回走失宠物。

孙锦荣说,自己从不用“成功率”给失主承诺。“我们只能用专业性尽量提升可能。寻找宠物其实只有两种概率,找到了就是100%,没找到就是0%。”他说,更愿意失主能抱着竭尽全力的心态和团队一起努力。

《2019年中国宠物行业白皮书》显示,2019年中国城镇宠物(犬猫)市场整体消费规模达2024亿元。艾媒咨询预计2020年中国宠物市场规模将达近3000亿元,宠物侦探、宠物物流等不少行业都经历了快速崛起。

如今每月都能接到几十甚至上百个订单的孙锦荣,却开始做起了看似“自断财路”的事:通过自媒体和科普视频,教育人们科学养宠,减少走失的悲剧。

“有位老中医曾写过这样的对联:‘但祈世间人无病,何愁架上药生尘。’我也希望通过科普,让更多宠物安全在家,不再走失。”孙锦荣说。

“那么我们就收工了,拜拜。”这是孙锦荣和宠物主一贯的告别语。他说,自己从不和顾客说“再见”。“宠物主人和我有了一次交集,其实是不应该发生的事情,应该吸取走失的经验,加强防护。”

据新华社